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Prova A

1) Rispondere alle seguenti domande:

a) In un problema di programmazione lineare, le coordinate di una soluzione ammissibile soddisfano il sistema dei vincoli.





Vero


Falso

b) In un problema di programmazione lineare in due variabili, la condizione di non negatività sulle variabili limita la ricerca della soluzione ottima lungo il semiasse delle ordinate positive.





Vero


Falso

c) In un problema di programmazione lineare, la regione ammissibile contiene solo i punti le cui coordinate rappresentano la soluzione ottima del problema.





Vero


Falso

2) Rispondere alle seguenti domande, scegliendo, tra le risposte indicate, quella esatta:
a) In un problema di programmazione lineare, la funzione obiettivo è:

· Una funzione che esprime la disponibilità di materie prime;

· Una funzione il cui valore cambia nel tempo;

· L’insieme delle informazioni di cui si dispone;

· Una funzione il cui valore dipende dalle variabili di decisione, da rendere ottima.

b) In un problema di programmazione lineare, un vincolo tecnologico è:

· Il numero dei dipendenti dell’azienda;

· Una disequazione o equazione determinata dalle caratteristiche tecniche del problema;

· Una informazione della quale si viene a conoscenza durante la soluzione del problema;

· Una informazione della quale si viene a conoscenza dopo la soluzione del problema.

3) Risolvere il seguente problema:

Un imprenditore vuole programmare la produzione di due beni A e B utilizzando due macchine M1 e M2, che possono lavorare settimanalmente per 40 ore ciascuna.

Per produrre una unità di A occorrono 40 minuti di lavoro di M1 e 30 minuti di lavoro di M2; per produrre una unità di B occorrono 30 minuti di lavoro di M1 e 60 minuti di lavoro di M2. Per esigenze di produzione, ogni settimana devono essere prodotte complessivamente almeno 50 unità.

Sapendo che il costo di produzione di ogni unità di A è di £ 1000 ed il costo di produzione di ogni unità di B è di £ 1200, determinare la combinazione produttiva di minimo costo complessivo.
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Prova B

1) Rispondere alle seguenti domande:

a) In un problema di programmazione lineare in due variabili, le rette associate ai vincoli formano sempre, con il semiasse delle ascisse positive, un angolo acuto.





Vero


Falso

b) In un problema di programmazione lineare, i coefficienti della funzione obiettivo sono determinati dalla persona che risolve il problema.





Vero


Falso

c) In un problema di programmazione lineare il numero dei vincoli è sempre uguale al numero delle variabili di decisione.





Vero


Falso

2) Rispondere alle seguenti domande, scegliendo, tra le risposte indicate, quella esatta:
a) In un problema di programmazione lineare in due variabili, la regione ammissibile è:

-L’insieme dei punti del piano cartesiano aventi le ascisse positive;



-Una parte del piano cartesiano con area costante;

-L’insieme dei punti del piano cartesiano che soddisfano il sistema dei vincoli;

-L’insieme dei punti del piano cartesiano che rendono massima la funzione obiettivo. 

b)
In un problema di programmazione lineare in due variabili, la soluzione ottima va cercata:

-In un punto qualsiasi della regione ammissibile;

-Lungo l’asse orizzontale del corrispondente piano cartesiano;

-In corrispondenza dei vertici della regione ammissibile;

-In corrispondenza dell’origine del corrispondente piano cartesiano.

3) Risolvere il seguente problema:

Una nave può trasportare due tipi di merce, M1 e M2. Ogni tonnellata di M1 occupa un volume di 0,6 metri cubi, e ogni tonnellata di M2 occupa un volume di 0,4 metri cubi. La nave ha un volume massimo disponibile di 1800 metri cubi e non può trasportare più di 4000 tonnellate di merce; inoltre, la quantità da trasportare di M2 deve essere non inferiore a quella di M1.

Sapendo che dal trasporto della merce M1 si ha un utile di 40000 £ per tonnellata, e dal trasporto della merce M2 si ha un utile di 30000 £ per tonnellata, determinare la composizione del carico più conveniente.
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Prova C

1) Rispondere alle seguenti domande:

a) ) In un problema di programmazione lineare in due variabili, le rette associate ai vincoli formano sempre, con il semiasse delle ascisse positive, un angolo ottuso.



Vero


Falso

b) In un problema di programmazione lineare la funzione obiettivo è determinata dalle esigenze dei fornitori dell’azienda che deve risolvere il problema.





Vero


Falso

c) In un problema di programmazione lineare, una soluzione ammissibile di base è sicuramente una soluzione ottima.





Vero


Falso

2) Rispondere alle seguenti domande, scegliendo, tra le risposte indicate, quella esatta:
a) In un problema di programmazione lineare, una variabile di decisione è:

-    Una variabile il cui valore dipende dalle esigenze dei clienti dell’azienda;

-    Una variabile il cui valore è da determinare per conseguire un prefissato obiettivo;

· Una variabile che ha sempre valore costante;

· Una variabile il cui valore dipende dall’andamento del mercato nel quale opera l’azienda.

b) In un problema di programmazione lineare in due variabili, la regione ammissibile va determinata:

- Inserendo la funzione obiettivo nel sistema dei vincoli;

- Risolvendo il sistema dei vincoli e rappresentandolo nel piano cartesiano opportuno;

- Assegnando dei valori positivi ad una delle variabili di decisione;

- Assegnando dei valori positivi ad entrambe le variabili di decisione. 

3) Risolvere il seguente problema:

Un allevatore vuole ottenere una razione alimentare per bestiame dalla miscela di due prodotti, P e Q, in commercio che, rispetto a tre caratteristiche nutritive A, B, C sono così composti:

· ogni chilo di P contiene 0,4 chili di A e 0,3 chili di C;

· ogni chilo di Q contiene 0,3 chili di A, 0,4 chili di B e 0,3 chili di C.

Sapendo che per una corretta alimentazione occorrono giornalmente almeno 2 kg di A, 1 kg di B e 2,4 kg di C, e che il costo del prodotto P è di £ 300/kg e quello del prodotto Q è di 500 £/kg, determinare quanti kg di P e quanti di Q l’allevatore deve miscelare per ottenere una razione giornaliera di costo minimo.

